

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:
 Helyben: Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
 Vidéken: " 9 K, " 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
 Debrecen, Főtér, Lamprecht-palota, földszint,
 az udvarban hátul.

Válaszlatok!

Megjelent ime a legujabb királyi levél is, a melyet már nem a képviselő uraknak irt I. Ferencz József — képviselő ur ma nincs is Magyarországon — hanem a nemzetnek és a melyben többé nem esik szó az országgyűlésről, a mely volt, hanem arról, a melyik majd lesz. A *Kedvelt hiveink* most mi vagyunk, Magyarország választó polgárai, hozzánk szól a király, ezeket irván: Ezennel *komolyan meghagyjuk Nektek*, hogy haladéktalanul megtegyétek mindazokat az intézkedéseket, a melyek a törvény értelmében szükségesek arra, hogy megválasztandó képviselők ez évi februárius havának tizenötödik napján megnyitandó országgyűlésen megjelenhessék és a *törvényhozás működése* a mondott napon és helyen *akadálytalanul megindulhasson*.

Ezzel a komoly meghagyással tehát megindul a kezdet kezdete, az ut a régi kaosztól az új — rejtelemhez. Hová megyünk? Ki tudná azt megmondani. A riadó hangjával van tele a havas téli levegő, meg-megindul a toborzás és

a harci készülődés az egész országban, nemsokára meg is lesz a nagy csata az egész vonalon, de van-e még csak kilátás is rá, hogy a csata eldőlése döntés lesz csakugyan, a mely határozott és világos helyzetet teremt? Lesz-e tisztító ereje ennek a téli zivatarnak, mely oly rettenetesen megbolygatja és fölzaklatja a lelkeket? Megadja-e a maga pusztítása és a követelt áldozatok árán a nyugalom és a munka, a lelkek lecsendesülésének és kielégülésének föltételeit és lehetőségét?

Rettenetesen nagy kérdések ezek, válaszolni rájuk e pillanatban szinte lehetetlenség. Találgatni lehet, de henyé és haszontalan minden kombinálgatás: vannak kérdések, a melyekre a feleletet csak az idő adhatja meg, a mely sohase tétlen az események előkészítésében és a döntő hatások érlelésében.

A jövő homályos képét átláthatatlan felhők borítják, világosan a nemzet előtt most csak az a kötelesség áll, a melynek a teljesítésére ime királyi szó hívja föl. Most rajta a szavazás sora, hogy az urnához lépven, a maga votumát be-

dobja, akaratáról hitvallást tegyen. Ebben az aktusban oly hatalmas, oly nagy históriai felelősség hárul a nemzet vállára, a melynek a megértése, jelentősége, kívánjuk, hogy minden magyar ember lelkét áthassa és betöltse. A jó Isten mentse meg ezt az országot attól, hogy lehessen valami a nemzet lelkében ennek a felelősségnek a tudatánál erősebb és hatalmasabb, mert ez egy bukás lenne, a mely a leomló erkölcs romjai alá temetné legdrágább értékeinket.

Bizonyos, hogy ennek a felelősségnek, ennek az öntudatnak borzasztó csatája lesz ebben a hideg háboruban. Olyan ostromot készítettek elő ellene, amely szinte példátlan a kaján kiszámításban, az eszközei bőségében és válogatlan-ságában. A kísértés minden ördöge rázabadija minden emberi gyöngeségre, védtelenségre, megszorultságra és hiúságra, hogy ott ejtse meg, ahol éppen megejthető. Boldogtalanok azok, akiket gyöngelékkel vert meg a sors, mert szörnyű megpróbáltatás vár rájuk, de azért gyöngelékűség és kishitűség lenne odaadni magunkat

A palota.

A leány odahajolt Péterfihez, a szemébe nézett és nyugodtan megkérdezte:

— Péterfi, miért nem vesz el engem feleségül?

A férfi riadtan kapta vissza a fejét. A leány nyugodt, tiszta, felhőtlen szemmel nézett rá és ő fanyar tréfával válaszolt:

— Harmadszor azért, mert a kedves papa, Reiner Gáspár ur ő milliomossága, ha kérő gyanánt állitanék be hozzá, ugy volna ki, hogy a lábam se érné a földet.

A leány dacosan rázta meg szőke fejét.

— Minden férfi gyáva. Ha én magának volnék, karon kapnám ezt a leányt és egyszerűen elvinném innen. Megfognám a kezét, kivinném a kapun, fütttyenténék egy kocsisnak és vinném. El. Valahová. Akárhová.

Péterfi most már mosolygott.

— Persze, hogy gyávák vagyunk mind, oh elkényeztetett makaes, kis királykisasszony.

A leány egy heves mozdulattal szakította félbe.

— Elég a tréfából. Holnap elmegy a papához és megkéri a kezemet. Megmondja, hogy az én beleegyezésemmel. Ne legyen gyáva. Elvégre nem csinálhatok mindent magam. De a többi az én dolgom.

A lány ezután felkelt és ott hagyta a

férfit. Az utána bámult egy ideig, nézte a táncoló párokat, azután átment a termen és hazafelé indult.

Az éjszaka sötétjében egyre ott sugárzott előtte a leány szőke feje s szíve megmelegedett. Bizni kezdett és mikor lefeküdt, szép álmai voltak.

Reggel ijedten dobbant meg a szíve, mikor a tegnap esti beszélgetésre gondolt. Érezte, hogy gyáva, igazán gyáva, hogy fiatal-sága és szerénysége remeg a Reiner Gáspár milliói előtt. Délben mégis elindult a Reiner-palota felé. Dobogó szívvel jelentette be magát és holtra sápadt arccal lépett be az ajtón, amelyet inas nyitott ki előtte. Reiner Gáspár az íróasztala mellett ült és szemüvege felett nézett rá.

— Jó napot, kedves...

Péter látta, hogy nem emlékszik a nevére. Megmondta hát:

— Péterfi Jenő, méltóságos uram.

— Igen, igen, nagyon örülök. Tessék helyet foglalni. Mivel szolgálhatok?

Péterfi összeszedte a bátorságát. Fojtott hangon, együgyűen hadarta el.

— Méltóságos uram, bátor vagyok megkérni a Mari kisasszony kezét.

Reiner Gáspár letette a szemüvegét és tágra nyílt szemmel hajolt előre.

— Mit kér? — kérdezte őszinte bámullalattal.

Péterfi ismételte. Az öreg dühbe jött. — De hát kicsoda maga, micsoda maga, mondta gögös lenézéssel.

Okleveles gépészmérnök, ezidőszerint segédmérnök a villamos műveknél és Mari kisasszony megengedte, hogy ezt a kérést intézzem méltóságodhoz, — hadarta keserű elszántsággal.

Három pere mulva lent volt az utcán. Ugy történt minden, a mint előre látta. Az öreg Reiner egyszerűen kiutasította. Kevély keserűséggel emelte fel most már a fejét és elbusulva ment haza. Másnap levelet kapott Reiner Maritól. Ez volt benne: „Jól viselte magát. Türelem“.

Egy hét mulva ismét levelet kapott. Ez az egy szó volt benne: „Türelem“.

Még nyolc nap telt el és a következő levelet kapta a leánytól:

„Reiner Gáspárék esütőtökön este szívesen látják vacsorára. Reiner Mari pedig kéri, sziveskedjek vélegényének tekinteni magát.“

Délben látogatást tett a Reiner-palotában Péterfi. Mari jött elébe és keményen, diadalmasan szoritotta meg a kezét.

— Ugy-e mondtam?

— Édes Mari, — válaszolt Péterfi megindultan.

Nyolc óraker ismét ott volt a férfi. Az inas elvette a kabátját és ő elfogódva lé-

KORTES TOLLAKAT
 gyönyörű élénk színre fest

Hrabéczy Antal
 gőzerőre berendezett ruhafestő intézete
 Debrecen. Széchenyi-utca 42, szám —
 telefon 323.

annak az aggodalomnak, hogy a nemzet a maga egészében ezt a próbát az erköles diadalával megállni nem fogja.

Ennél mi a magyar nemzetet sokkal, de sokkal különbnek, erősebbnek, önönmagához hivebbnek tudjuk. Környékezte már ezt a nemzetet temérdek veszedelem és temérdek kísértés, de egy se olyan ezer esztendő alatt, hogy nála erősebb lenni, rajta pusztító diadalt venni tudott volna. Aki magát a magyarok Istene előtt büntetlennek, hűnek és igaznak tudja, annak nincs oka félni a nemzet szavától. A komoly meghagyást a nemzet komolyan veszi és hisszük, komolyság és erköles lesz a megszólalásban is.

Port-Arthuri menekült Bécsben.

Ugyanabban az időben, a mikor messze Keletről Európába érkezett a hír, hogy Port-Arthur kapitulált, egy orosz mérnök érkezett Bécsbe, a ki Port-Arthur ostroma alatt a várban tartózkodott, de utóbb sikerült elmenekülnie. Az orosz menekült, Flamenszky, egy újságíró előtt érdekes dolgokat beszélt el.

A mikor láttam, ugymond, hogy Port-Arthurban az életem is kockán forog, elhárítottam, hogy több áruhás orosz tiszttel együtt, a kik táviratokat vittek Csifuba, elmenekülök. A Port-Arthurt védelmező orosz katonák parancsnokát jól ismertem. Különösen Kondratenko volt a védelem lelke. Az ő érdemeit csak kevésbé ismerik a világon, pedig folytonosan új és új védelmi eszközök feltalálásával s az új erősségek építésével foglalkozott. Nagy része volt abban, hogy a vár olyan sokáig tarthatta magát. Meg vagyok róla győződve, hogy

Kondratenko halála és Port-Arthur kapitulációja között összefüggés van. Mihelyt Kondratenko haláláról értesültem, eszembe jutottak Stösszel tábornok szavai, a melyek szájról-szájra jártak Port-Arthur lakossága körében. Stösszel ugyanis így nyilatkozott:

— Tenko (Kondratenko) a jobb kezem. Ha jobb kezemet leütik, bal kezemet kénytelen lennék a japánoknak nyújtani — a békére.

Már szeptemberben, mondotta Flamenszky, a lakosság nagy része kétségbe volt esve. Csak abban reménykedtek már, hogy Kuropatkin fel fogja menteni a várat. Ekkor hallottam, hogy két újságíró egy bárkán elakarja hagyni Port-Arthurt. Ez volt az a két újságíró, akinek halála menekülésük közben annak idején nagy feltűnést keltett. Már tárgyaltam velük, hogy vigyenek el.

— Figyelmeztetjük azonban, mondták az újságírók, hogy menekülésünk veszedelmesebb, mint a Port-Arthurban való tartózkodás.

Mindazáltal velük akartam menni s szándékomat csak akkor változtattam meg, amikor arról értesültem, hogy a katonai parancsnok megbízásából legközelebb több katonatiszt utazik Csifuba. Ez volt szerencsém. A két újságíró menekülés közben elpusztult s engem feltétlenül ugyane sors ért volna. Azt hiszem, hogy felbérelt hajósaik gyilkolták és rabolták ki őket. Azután hajót kerestem s egy ismerősöm ajánlott is egy hajóst, aki hajlandó volt ötszáz rubelért Csifuba szállítani, mire több tiszt kíséretében elindultunk veszedelmes utunkra. A várparancsnokság, hogy a japánok figyelmét elterelje rólunk, indulásunk után bombázni és ágyuzni kezdte az ellenséget. A mi hajónkat viszont fényszóróval világította meg, mert különben mi is pórul járhattunk volna s bennünket is érhetet volna orosz ágyugolyó. Hat órai ut után biztonságban voltunk s halált adtunk Istenünknek szerencsés menekvésünkért. Csifuból Sanghájba utaztam, onnan pedig üzleti ügyben Németországba, majd Ausztriába.

pett be. Nagy társaságot talált. A leány jött elébe.

— Tudnia kell, mondta neki, hogy nálunk minden csütörtökön este összegyűl az egész rokonság afféle nyárspolgári vacsorára. Ez apának egy ódon ötlete, a melyhez kétségbeesetten ragaszkodik. A meghívás tehát azt jelenti, hogy máttól fogva maga is a rokonsághoz számítódik.

A leány sorban bemutatta mindenkinek: Reiner Pálnak, a miniszteri tanácsosnak, Reiner Tamásnak, a bankigazgatónak, egy csomó férfinak, asszonynak, leánynak. Péterfi már nem volt elfogódott. Érezte, hogy hozzájuk tartozik már, hogy közülök való, hogy a nagy családnak vagyona, tekintélye és befolyása, a mely itt összegyűlt, őt is megilleti.

A puha szőnyegek, a melyeket szegénysége babonásan tisztelt, keményen állott meg; de a szőnyegek, a lakás egész pompájából valami kellemes bizsergés áradt ki, a mely lágyan, lankasztó gyönyörűséggel futott végig a testén. Milyen szép, milyen jó a gazdagság, a jólét. Mámoros szerelemmel, kiáradzó hálával kereste meg a Mari szép, energikus szőke fejét. Ugy érezte most, hogy meg kellene esőkolnia a ruhája szegélyét.

Azután jött a pompás vacsora, a melyet a leány gunyosan nevezett nyárspolga-

rinak. Péterfi a leány mellett kapott helyet. Nyugodtan és boldogan ült. Az egyik ajtóban két inas jelent meg a tállakkal. A terem másik ajtaját is tágra nyitotta egy inas, azután visszafordult és karonfogva vezetett be egy férfit. Péterfi megdöbbenve bámult oda. Az inas óvatosan vezette a bizonytalanul járó embert az utolsó székhez. A hosszú asztal mellett a többi helyek mind el voltak foglalva. Az inas leültette a férfit az utolsó székre és mereven megállt mögötte. Péterfi sápadtan bánt oda. Ki lehet az az ember? Fialtnak látszott: huszonöt-huszonhat évesnek. A vonásai is, úgy tetszett, ismerősek. Puffadt arca, duzzadt szája és formátlan orra megdöbbenően rut volt: a szeme értelem nélkül mered maga elé, az arcát bozontos szakáll nőtte be, de a szörnyű elmeegyensúly torz arca mögött mégis ismerősek a vonások. De kiéi?

A lány észrevette megdöbben pillanatát és feléje hajolt. Sugva mondta neki:

— Kálmán, az én szegény testvérem... Nagy beteg... De az apa nem engedi, hogy máshol egyék...

Péterfinék a homlokán kiütött a verejték. Hallott valamit egy nagybeteg Reinerfiúról, de szerelmes győzelme mámorában egészen elfelejtette. Hát ez az?

Most tudta már, kire hasonlítanak a szerencsétlen fiu vonásai. Reszketni kezdett

VIDÉK.

A hideg áldozata. Ozilge János irinyi születésű napszámos Reszege-Piskoltra akart menni, de eltévedt. Menet közben annyira kimerült, hogy az uton lefeküdt. Vasad község határában megfagyva, holtan találták. Dr. Deme Béla érmihályfalvai járásorvos kedden felboncolta és konstataálta, hogy a halált a megfagyás okozta. A szerencsétlen áldozat nem volt ittas.

Hazafias egyházi beszéd. Aradon, a vértanúk városában a minoritarend főnöke dr. Csák Czirjék Alajos 6-év utolsó napján az ottani plebánia templomban feltűnést keltő hitshozókat tartott. Visszatekintve a lefolyt mostoha esztendőre, szólt a politikai életben beállott ziláltságról is és felemlítette, hogy ennek az esztendőnek elszomorító hozománya volt: *Hazánk és nemzetünk legdrágább kincsét, az alkotmányt rabolták el szentségtörő kezek.* Beszéde végén áldást kért a rendfőnök a hazára, az alkotmányos királyra és a város egész polgárságára. Fohászkozott a Mindenhatóhoz, hogy *áldja meg azokat az őnzetlen, derék hazafiakat, akik szent lelkesedéssel küzdenek a nemzet igazáért és alkotmányáért,* azoknak a lelkebe pedig, akik ősi alkotmányunkra támadnak, öntse a haza tiszta és szeplőtlen szeretetét, hogy ne folytassák a rombolás munkáját.

Tolvaj béresek. Hajduböszörményből jelentik: Lévai Márton hajduböszörményi ügyvéd nagybirtokos tanyáján az ott alkalmazott cselédek közül többen évek óta lopják a gabonát. Legutóbb 300 métermázsza buzát loptak el és az itteni gabonakereskedőknek eladták. A csendőrség a tetteseket elfogta.

Öngyilkos honvédörmester. Székesfejervárról jelenti tudósítónk, hogy tegnap reggel a honvédlaktanya raktárhelyiségében Fehér Gyula honvéd számvivő örmester revolverrel kétszer mellbe lötte magát. A lövés zajára több katona sietett elő, a kik az örmestert vérében fekvő eszméletlenül találták. A halálra szánt embert Theodorovits Döme dr. ezredorvos nyomban ápolás alá vette, majd pedig beszállították a csapatkórházba, a hol a nélkül, hogy eszméletét visszanyerte volna, délben meghalt. Mindkét

a karja riadt izgalomban és nem mert a lányra nézni. A szerencsétlen hülye torz arca mögött a Mari energikus vonásai vannak; ennek a szép szőke fejnek ugyanaz a srukturája, mint annak a rettentő arenak.

Az inas óvatosan etette a beteget. Az asztal körül megindult a megszokott vidám fecsegés. Péterfinék a torkát azonban a rémület fojtogatta és homlokán a veríték gyöngyözött. Egyre oda kellett néznie az asztal végére és elméjére, szívére, egész lelkére egyre áradt a rémület, a tiltakozás, az undor.

Acélos, tiszta egészsége rémületen riadozott mindig a betegségtől és a testi, lelki nyomorúságnak az a képe, amelyet most látott, összetörte, legázolta, elsöpörte minden érzését. Nem érzett mást, mint végtelen nagy rémületet és gyilkos igazságtalan undort. Hibátlan egészsége sikoltva tiltakozott a nyomorúságnak e közelléte ellen. A vacsora haladt. A rut, beteg nyomorék ember neki egyre rettentőbbnek, egyre félelme-sebbnek, egyre riasztóbbnak tűnt. Most mindjárt megmozdul, most mindjárt tesz, mond, kiált valamit. Mire véget ért a vacsora, Péterfit láz gyötörte. Később azután hazament. Másnap levelet írt Reiner Marinak, felejtse őt el; és soha többé be nem lépett a Reiner-palotába,

Elismert legjobb magyar pezsgő

„FREGOLI SEC”

Készítik: **Pártos s Surányi pezsgőbogyósok**

Budapest, VII. József utca

Kapható minden előkelő kávéházban vendéglőben és szállodában s a legtöbb jó hírű fűszer-csemege üzletben. Utánzástól óvakodjunk.

golyó tüdejét járta keresztül. A szerencsétlen embert, a ki családot hagyott hátra, gyógyíthatlan betegség kergette a halálba.

Betörés a b.-ujvárosi vasuti pénzárba. B.-Ujvároson — mint nekünk jelentik — ismeretlen tettes betört éjjel Gál József vasuti főnök hivatalos helyiségébe s mint a nyomok mutatták, ki akarta furni a Wertheim-szekrényt. Azonban a szekrény feltörésével nem boldogult. A csendőrség megindította a nyomozást.

A VÁROSHÁZARÓL.

A polgármester gyöngékedése. Kovács József polgármester gyöngékedik, úgy hogy egy-két napig kénytelen lesz a szobát őriznie.

Rákóczi arcképe a debreceni város házában. Stetka Gyula festőművész, a festő mesteriskola tanára, a debreceni város háza díszterme számára most festette meg II. Rákóczi Ferenc arcképét. A kép álló alakban fejedelmi díszben, nyakában az aranygyapjas renddel és vállán hermelin-palásttal örökíti meg Rákóczit, akinek természetéhez kék bársony ruha simul. Az arc Mátyóki Ádám festményének felhasználásával s a ruha és a dísz egykorú képek alapján készült. A kitűnően sikerült művészi alkotást a Rákóczi hamvainak hazahozatalakor rendezendő ünnepségek keretében leplezik le.

Szentpály Béni ügye. Ismeretes dr. Szentpály Béni ker. orvos esete, a ki előbb husz napi, majd három hónapi szabadságidejét arra használta fel, hogy a tengeren túl új hazát keressen magának. A polgármester annak idején, a mikor Szentpály dr. a 20 napos szabadságát igénybe vette, helyettesül arra az időre dr. Széll Kálmánt bízta meg azért, mert a helyettesítésekre alkalmazott K. Szalay Béla orvos akkor mást helyettesített. A 20 nap leteltével a polgármester Szentpály helyettesítésével dr. Sárváry tiszti főorvos ajánlatára K. Szalay Bélát bízta meg, a ki máig is végzi a ker. orvos teendőit. Ezt a polgármesteri határozatot dr. Széll meglebelezte a belügyminiszterhez, a ki nem lévén illetékes e kérdés elbírálásában, dr. Széll felebbezését elküldte Debrecen város közigazgatási bizottságához. A bizottság tegnap tárgyalta ezt az ügyet és a polgármester megnyugtató kijelentése után a polgármesteri határozatot megerősítette.

Törvényhatósági építkezések és a magyar ipar. A belügyminiszter körrendeletet intézett valamennyi törvényhatósághoz, amelynek célja a törvényhatósági építkezéseknél a magyar ipar érdekeinek lehető biztosítása. A körrendelet körülményesen megszabja azokat a feltételeket, a melyeket a törvényhatóságoknak a vállalkozókkal kötendő szerződéseknél szem előtt kell tartaniok. A rendelet 5-ik szakasza pedig megtagyja, hogy az építkezéseknél a vállalkozóknak csakis oly anyagokat, felszerelési és berendezési tárgyakat szabad külföldről beszerezniök, a melyeket Magyarországon egyáltalán nem gyártanak. A törvényhatóságoknak az építkezés egész folyamán szigoruan kell ellenőrizniök, hogy a vállalkozók ezt a rendelkezést pontosan betartják-e.

Thaly Kálmán és Bakonyi Samu jelölése.

A függetlenségi párt nagygyűlése.

Debrecen, jan. 7.

(Saját tudósítónktól.) A debreceni függetlenségi és 48-as érzelmi polgárok hatalmas pártja tegnap délután bontotta ki a lobogót a küszöbön álló képviselőválasztás alkalmából.

Szívvél-lélekkal, a győzelem biztos tudatában történt ez a zász-

lóbontás, és valóban szinte meghatározó volt az a lelkesedés, mely a párt ezévi első politikai gyűlékezését áthatotta. Teljes és nagy volt ez a lelkesedés, mert a párt ismét két oly kitűnő férfiut jelölt a díszes képviselői tisztre, mint dr. Thaly Kálmánt, az országosan tisztelt történetírót s politikust, és dr. Bakonyi Samut, a jeles ügyvédet s kitűnő hazafit, akik igazán eszményi mintaszerűséggel töltötték be a mult ciklusban azon feladatokat, miket a polgárok mandátuma rájuk rótt.

A függetlenségi párt zászlóbontásáról tudósítónk a következőket jelenti:

A gyűlés megnyitása.

Márton Imre pártelnök s vele a függetlenségi párt nagyválasztmányának közel kétszáz tagja este öt órakor érkeztek föl a pártkör helyiségbe, hol ekkor már élénk élet uralkodott. A választmányon kívül a többi választópolgárok is nagy érdeklődést tanúsítottak a határozathozatal iránt s öt órakor alig lehetett mozdulni a pártkör szobáiban.

Az elnök megnyitván a gyűlést, kijelentette, hogy röviden akar szólni, hiszen jól tudja ugyanis mindenki, hogy képviselőjelölésről van szó. Az is bizonyos, hogy senki sem bánta meg, hogy bizalmát ezzel együtt szavazatát Thaly Kálmánra és Bakonyi Samura ruházta. Rendíthetetlen ma is a beljük helyezett bizalom s a lelkesedés irántuk ma is csak oly teljes, mint volt képviselővé választásuk idején.

Az intézőbizottság jelölése.

Jelentette azután az elnök, hogy a párt intézőbizottsága e hó 4-én délután 5 órakor ülést tartott. Az elnök felszólítására ezután Bacsó Dezső dr. felolvasta ez ülés jegyzőkönyvének kivonatait, melyek a képviselőjelölésekre s az előkészítő intézkedések megtételére vonatkoznak. Eszerint az intézőbizottság újból a köztisztelőben és szeretetben álló volt képviselőket: Thalyt és Bakonyit jelöli. Beszámoló s egyuttal programbeszédük megtartására január 8-ik napjának délelőtti 10 óráját, helyéül a Bika dísztermét tüzi ki. A beszédek elhangzása után a képviselőjelöltek tiszteletére a Bika éttermében közebed lesz. A párt Thalyt és Bakonyit, kik ma este a gyorsvonattal érkeznek meg Budapestről, ünnepiesen fogadja. A beszámoló beszédek megtartását a bizottság bejelentette a polgármesternél.

Éljenek a mostani képviselők!

A nagyválasztmány harsány éljenriadallal hallgatta meg és vette tudomásul ezeket az előterjesztéseket. Lelkesen éljenzett a választópolgárság. Valaki elkiáltotta a jelöltek nevét, mire frenetikus éljenvihar tört ki:

— *Éljen Thaly! Éljen Bakonyi!*

Éljenek!

Az elnök örömmel konstataálta, hogy a párt is egyhanguan jelöli a mostani képviselőket. Mert hiszen tulajdonképen képviselőik ők ma is, mivel törvény szerint az ő mandátumuk ideje még nem járt le. Bejeleni azután, hogy az elnökség, a nagyválasztmány jóváhagyása reményében mindjárt az intéző bizottság ülése után értesítette Thalyt és Bakonyit a jelöltetésről. A képviselők még tegnap válaszoltak és megköszön-

vén a bizalmat, kijelentették, hogy lelkesen és örömmel jönnek ma este Debrecenbe. Thaly Kálmán külön megkérlette levél útján a pártot, hogy a ma esti érkezés alkalmából mellőzzenek minden nagyobb szerű ünnepélyességet, tartogassák lelkesedésüket a polgárok a nagy napra s az addig folyó időkre.

A nagyválasztmány helyeslőleg vette tudomásul az előzetes intézkedéseket.

Mi lesz a III. kerülettel?

A tengeri kigyó fölött szinte érthetetlen gyorsasággal siklott át az értekezlet. Márton elnök csaknem szószerint a következőket jelentette be:

— Ime uraim, ezek a bejelentések vonatkoztak az I. és II. választókerület ügyeire. A mi a harmadik kerületet illeti, (Halljuk, halljuk!) a melyet a szabadelvűpárttól ezuttal feltétlenül el kell hódítanunk (Ugy van, éljen!), engedje meg a nagyválasztmány, hogy e tekintetben még ma ne nyilatkozzam. Kellő óvatossággal és teljes megfontoltsággal kell ebben a kérdésben eljárunk és úgy kell cselekednünk, a mint a helyzet követeli. Befejezett ténynyel tehát e tekintetben ma még nem számolhatunk be, de pár nap mulva erre vonatkozólag is létrejön a megállapodás. A személyre vonatkozólag...

— Csak a magunk fészkeiből, — kiáltja valaki.

Mire az elnök így folytatja:

— A szövetkezett ellenzék köréből kell kijelölnünk a személyt. Most a haza önállósága, az alkotmány van kockán s azt meg kell védeni. Szövetkeznünk kell mindenki-vel (közbekialtás: Akár az ördöggel is!), a ki ebben segít minket! Egyszóval bejelenteni, hogy nagyon rövid idő mulva jelentést teszünk ebben a dologban is és bizunk abban, hogy ezen jelentésünk épp oly egyhangu helyesléssel fog találkozni, mint találkozott a mai.

A gyűlés vége.

Elhatározta azután a nagyválasztmány, hogy a ma, szombaton este fél 7 órakor érkező képviselőket az elnökség, intéző-bizottság, kerületi elnökök s a nagyválasztmány fogja a vasuti állomásnál fogadni. Thaly Kálmán kívánságához képest ezt a fogadtatást külsőleg nem teszik nagyszabásúvá; nem kell oda semmi fény, semmi cicoma, csak őszinte lelkesedés és meleg sziv. Ez pedig meg van a polgárságban mindakettő.

Miután az elnök felhívására a vasárnap déli banket részvételi ivére csaknem minden jelenlevő föliratkozott, Márton Imre pártelnök megköszönte az érdeklődést s a nagyválasztmány gyűlését bezárta. Gyűlés végén lelkesen éljenztek Thalyt, Bakonyit s az elnököt.

Szabó Kálmán jelölése.

A gyűlés után a pártkörben mindenki a III. kerület sorsával foglalkozott. Kiszívárgott az a hír, hogy az új párt és függetlenségi párt között ezen kerületre vonatkozólag tervezett közös eljárás paktum lényegében már létrejött, s annak nyilvánosságra hozataláig immár csak bizonyos apró formasságokat kell elintézni. Az pláne, a legbeavatottabbak szerint is, egészen bizonyos, hogy a III. kerületben ellenzéki lobogó alatt Szabó Kálmán, az ipar- és kereskedelmi kamara illusztris elnöke száll sikra. Az ő hivatalos jelölése azért késelt eddig, mert a testvéri ölalkezésnek s ezzel együtt a Szabó jelölésének is a Thaly és a Bakonyi jelenlétében, sőt félig-meddig az ő kezdeménye-

zésükre kell megtörténnie. Az egység, az ebben rejlő erő s a kivivandó siker biztosítása teszik érthetővé s indokoltá ezt a megállapodást.

A nagyválasztmány ülésén is különben, midőn az elnök a szövetkezett ellenzék köréből vendő jelöltről tett említést, lelkes hangulat uralkodott és mindenki helyeselte az ellenzéki pártok karöltését, szükségességét.

SZÍNHÁZ.

Utazás az özvegység körül. Tegnap este Széchy Ferenc mulattató vigjátéka került színre elég szép számu közönség előtt. Különösen Hahnel Arankának és Palágyi Lajosnak tapsolt sokat a közönség, de tetszettek Jeszenszky Cs. Irén, Faragó Ödön és a többi szereplők is. Egy epizód szerepben nagy derűtséget keltett Sebestyén Géza.

Színházi hírek. Ma, szombaton Sidney Jones 3 felvonású nagy operettje, „A görög rabzsolga” kerül színre a legutóbbi szereposztással. Vasárnap este lesz a premierje Hauptmann Gerhardt szenzációs színművének, a „Berndt Róza”-nak. A színmű magyar nyelven először a Nemzeti Színházban került színre s azóta a vidék minden nagyobb színpada megszerezte az előadási jogát. A színmű vezető címszerepét Jeszenszky Irén játssza, kivüle még hálás szerepekhez jutottak a darabban Arday Ida, Havasy Szidi, Kovács Gizella, Csiky László, Csontos Gyula, Palágyi Lajos, Sebestyén Géza és Szilágyi Aladár. „Berndt Róza” vasárnap esti premierjére jegyek máttól kezdve előre válthatók. Vasárnap délután Raimund regényes tündéregyje, a „Tékozló” kerül színre félhelyárral.

Műsorterv. A színiigazgatóság a jövő heti műsort a következőkben állította össze: Hétfőn, „Hajduk hadnagya” operett (A bérlet). Kedden, „Casanova” operett (B bérlet). Szerdán, „Drótostót” operett (C bérlet). Csütörtökön, „Bernd Róza” színmű (A bérlet). Pénteken, „Hiedelbergi diákélet” vigjáték (B bérlet). Vasárnap két előadás, délután „Lőcsei fehérasszony”, este „János vitéz” énekes színmű (premier bérletszünet).

A Színházi Ujság minden előadás szövegét és színlapját, azonkívül a legérdekesebb színházi híreket is közli. Egyes szám ára három krajcár.

UJDONSÁGOK.

A Debreceni Ujság szerkesztősége és kiadóhivatala: Főter, Lamprecht-palota, az udvarban földszint. Telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szerkesztési és anyagi részét illető minden megkeresés a Debreceni Ujság nyomdájába: Arany János-utca 47. sz. alá intézendő.

*** Rákosi Viktor Debrecenben.** Rákosi Viktor, a hajdunánási kerület volt s leendő országgyűlési képviselője ma este Debrecenbe érkezik. Rákosi innen holnap reggel Nánásra utazik, hol választói előtt program-beszédet mond. — Hajduhadházon kedden tart beszámolót a kitünő képviselő. Az a hír, mintha Rákosi a tatai mandátumért is pályáznék, alaptalan.

*** Új táviró állomások.** A kereskedelmiügyi miniszter megengedte, hogy a nyíregyháza—vásárosnaményi helyi érdekű vasút

vasúti, táviró, állami és magántávirókat is kezelhessen.

*** A oszópókeri függetlenségi és 48-as kör** folyó hó 15-ikén d. u. 3 órakor saját helyiségében közgyűlést tart, melyre a tagokat ezuton hívja meg az elnökség.

*** Polónyi Géza Hajduszoboszlón.** A főváros IV. kerületében, a Belvárosban Tisza István gróf miniszterelnökkel szemben nem mint tervezve volt: Polónyi Géza, hanem Andrassy Gyula gróf lép föl képviselőjelöltnek. Polónyi úgy nyilatkozott tegnap, hogy valószínűleg a hajduszoboszlói kerületben lép föl, mely őt már két ízben tüntette ki bizalmával.

*** Névmagyarosítások Debrecenben.** A belügyminiszternek most kiadott névmagyarosítási kimutatása szerint a magyar városok között Debrecen a negyedik helyet foglalja le azon 18 névmagyarosítással, melyre a miniszter Debrecen ennyi polgárának az 1904-ik év második felében engedélyt adott.

*** Dobiecki Sándor jelölése** A debreceni III. kerületi szabadelvű párt holnap, e hó 8-án, d. e. 10 órakor a Frohner szálloda nagytermében képviselő-jelölő közgyűlést tart, Kerekes Géza kerületi elnök vezetése mellett. A közgyűlés előreláthatóan elfogadja a választmány ajánlatát és Dobiecki Sándort, a kerület volt képviselőjét fogja jelölni.

*** A debreceni izr. koma-egylet 1905.** év január hó 8-án, vasárnap délután 3 órakor a Frohner-szálloda éttermében évi rendes közgyűlést tart, melyre az egylet t. tagjai ezuttal meghivatnak. Targysorozat: 1. Evi jelentés. 2. Folyó ügyek. Kéretnek az egylet t. tagjai a közgyűlésen a kitűzött időben pontosan megjelenni. Debrecen, 1905. január 6-án. Emerich Arnold, elnök. Lippe József, jegyző.

*** A m. á. v. altiszti-kör** elnöksége felkéri a dalkör működő tagjait, hogy f. hó 7-én szombaton este 7 órakor tartandó dalpróbán teljes számban okvetlen megjelenni sziveskedjenek.

*** Munkácsy János hegedűművész** és P. Nagy Zoltán főisk. tanár zongoraművész hangversenye iránt, mely f. hó 8-án, vasárnap este 8 órakor az Arany Bika szálloda dísztermében változatos műsorral leend megtartva, általános városunk zenekedvelő közönsége körében az érdeklődés. Munkácsy János hazánk fia, a ki nem régen érkezett haza külföldi körutjából, óriási sikert aratott külföldi hangversenyein, ezuttal hazájában Magyarországon, városunkban Debrecenben tartja első hangversenyét, mely elé érdeklődéssel tekint városunk zenekedvelő közönsége. Tanulmányait városunkban kezdte, mint fiatal kis fiu, majd hosszabb távollét után Prágában az ottani zeneakadémián Sevčík tanárnál tanult, mint egyik kiváló tanítványa. Művészi pályáján a legszebb reményekre jogosult és a legjobb sikerre és művészi diadalra számíthat. P.

Nagy Zoltán, városunk ismert jeles fiatal zongoraművésze két kiváló zeneszámmal szerepel, mely a hangversenynek szintén vonzó és érdekes pontja leend. Jegyek még korlátolt számban a következő helyárral mellett: páholy 12 korona, I. r. ülőhely 4 kor., II. r. ülőhely 3 kor., III. r. ülőhely 2 kor., állóhely 1 korona, kaphatók Csáthy Ferenc könyvkereskedésében vasárnap déli 10 óráig s a hangverseny napján este 6 órától a pénztárnál.

*** A vöröskereszt debreceni városi választmánya által** pénztára javára 1905. évi január hó 14-én, szombaton, az „Arany Bika” szálló dísztermében zártkörű táncestélyt rendez. Kezdeté este 9 órakor. A választmány nevében: Váradi Szabó Jánosné elnök, Simonffy Imre elnök, Somossy László pénztárnok, Márk Endre titkár, Csóka Sámuel titkár. Belépti-jegy személyenként 4 korona. Páholy-jegy 4 korona. A páholyba lépőknek személy-jegygyel is el kell látva lenniök. Jegyek előre válthatók: Zádor Lajos, Békés Lajos, Donogán és Somossy urak üzletében, valamint este a pénztárnál.

*** Tegnap halottak.** Tegnap a következők hunytak el Debrecenben: Benes Gyula r. k. 2 éves, Mester Józsefné ref. 63 éves, Csuka Juliánna ref. 24 napos, Sereghy Béla g. k. 24 napos, Kardos Imre ref. 14 napos.

*** Adóbehajtások felfüggesztése az ex-lex tartományára.** Lukács pénzügyminiszter utasította a pénzügyigazgatóságot, hogy szüntesse be az adónak végrehajtás utján való behajtását, mert sem a költségvetést, sem az indemnitást az országgyűlés nem szavazta meg. A pénzügyigazgató a miniszter ezen utasításáról értesítette a várost miheztartás végett.

*** Hentes és mészáros ifjak bálja.** A debreceni hentes és mészáros ifjaknak minden évben zajos sikerű bálja ma este fog lefolyni a Bika dísztermében. A jótékony célú, zártkörű mulatság este 8 órakor veszi kezdetét. A rendezőség díszes táncrendekkel fog kedveskedni a hölgyeknek.

*** Az express-kézbesítési díjak.** Az express-kézbesítési díjak szabályozása tárgyában a kereskedelmi miniszter a hivatalos lap mai közlése szerint a következő rendeletet bocsátotta ki: Belföldi helyről belföldi helyre címzett oly expressküldemények és távirati postautalványok után, a melyek a rendeltetési postahivatal székhelyének külterületére, avagy a rendeltetési postahivatal külkézbesítő kerületébe szólnak, 1905. évi január hó 16-tól kezdve, a feladás alkalmával darabonként 1 korona egységes express-kézbesítési (értesítési) díjat kell a küldemény teljes bérmentesítési díja mellett frankójegyben leróni. Ennek ellenében a posta az expresskézbesítésért (értesítésért) a címzettől semmit sem szed s tekintet nélkül a címzett lakásának a rendeltetési postahivaltól való távolságára, a kézbesítő (értesítő) küldőndíjat — a mely jelenleg a címzettől szedetik be — azontul a kincstár viseli. A címzettől csak abban az esetben fog expresskézbesítési (értesítési) díjkülönbözet és pedig csomagokért 50 fillér, minden egy postai küldeményért 70 fillér beszédetni: 1. ha a feladás alkalmával, azon hiszemenben, hogy az expressküldemény a rendeltetési postahivatal székhelyének belterületén lesz kézbesítendő (értesítendő) csak 30 fillér (csomagokért 50 fillér) expresskézbesítési (értesítési) díj rovatott le; 2. ha az express-

Választási zászlókat és jelvényeket, olcsón és gyorsan készít a Komáromi nyomda Debreczen, Placz-utoza 77. szám. — Tessék árjegyzéket kérni.

küldemény és távirati postautalvány Ausztriából, a megszállott tartományokból, vagy egyéb országokból érkezik. Belföldi helyről belföldre szóló oly expresszküldemények és távirati postautalványok után, amelyek a rendeltetési postahivatal székhelyének belterületén kézbesítendő (értesítendő), továbbá az Ausztriába, a megszállott tartományokba, vagy egyéb országokba szóló expresszküldemények és távirati postautalványok után egyáltalában azontul is 30 fillér (csomagokért 50 fillér) expresszkézbesítési díjat kell a feladás alkalmával frankójegyben leróni s utóbbi viszonylatokban a küldőnédj kiegészítésére netán járó díjkülönbözetet ezentul is a címzett fizeti.

*** A Debreceni Pincér Betegség-égyelő Pénztár** tegnapi igazgatósági ülésén az alkalmazottak járulékát, illetve a heti befizetési összeget visszaállította a régebbi összegre, vagyis az I. osztályu tagoknak 60, a II. osztályu tagoknak pedig 40 fillérben állapította meg a járulékokat. Egyben elhatározta az igazgatóság, hogy a főnököket körlevélben hívja fel, hogy befizetési kötelezettségüknek, — minden alkalmazott után a járulékok egyharmad részét tartoznak a törvény értelmében fizetni, — a jövőben pontosan tegyenek eleget.

*** Megyei közgyűlés.** Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága e hó 13-án rendkívüli közgyűlést tart, amelyen felolvassák az új országgyűlést megnyitó legfelsőbb királyi kéziratot. A közgyűlésnek még 17 tárgya lesz, mindenik csupán egyesekeket érdeklő ügy, kivéve a H.-Böszörményi városháza felépítésére vonatkozó javaslatot.

Harcias amazon. Rendes vevője volt Józsa Gáborné cukorka árus asszonynak Barna Ferenc napszámos. Felkereste minden nap, még olyankor is, mikor pénze se volt. Büszke is volt erre Barna, hogy ha sehol más helyen, de Józsanénál van hitele. Tegnap azonban ennek is vége lett. Barna részegen odaállított Józsané elé és cukrot kért tőle. Nagy meglepetésére Józsané kijelentette, hogy nem ad. Barna ekkor erőszakkal akart venni, de szörnyen megjárta. Józsané, mint egy furia neki rontott s az összegyűlt nép óriási hahotája közben földre teperte és irgalmatlanul felképezte. A harcias asszony kezei közül az odasiető rendőr szabadította ki Barnát, a kinek ugylátszik, hogy a nyakleves használt, mert szégyenkezve, szótlanul távozott a küzdtérről. A botránynak a rendőrségen lesz folytatása.

*** Vasuti tolvaj.** Bojtor Sára b.-ujvárosi asszony jelentést tett a rendőrségen, hogy az állomáson több rendbeli fehérneműjét tartalmazó csomagját ellopták. A tettest Lázár Béla személyében sikerült elfogni, aki kijelentette, hogy holt részeg állapotban követte el a tolvajlást, a mikor azt sem tudta hogy voltaképpen mit csinál.

*** Új csomagolási szivarkák.** A magyar királyi dohányjövődéki igazgatóság néhány hét óta a Szultán szivarkákat ötösével kis csomagokban bocsátotta forgalomba s ez az új rendszer rendkívül emelte a fogyasztást. Az igazgatóság most azzal a tervvel foglalkozik, hogy a többi szivarkaneműket is ugyanugy hozza forgalomba, amint azt a külföldön már régen meghonosították. Ezzel számos fertőzésnek lehetne elejét venni, amely ugy a kiszolgáló személyzet, mint a vevő közönség révén terjed a szivarkák fogdosása által.

*** Milyen időnk lesz?** Meteor jelenti, hogy e hó 8-ika ismét erős hideg jellegű és száraz lesz, míg a 13-diki csapadékos, vagyis havas, 14-iki hideg jellegű. Ezt követőleg állandóbb időjárásu köz következik a 23. csomópontig, mely enyhületet s csapadékot ígér, lehet hó, de eső is, mit követőleg az alacsonyabb hőmérséklet kevésbé érvényesül, mert a 27-28-iki csomópontok inkább enyhébb jellegűek a bolygók részéről.

E jelleg azonban a napkitörések vagy ciklonok által módosulhat, amelyről kellő időben hoznak értesítést jelzései. Február hava eleje hideg, száraz, közepe enyhült, állandóbb, vége pedig csapadékosnak ígérkezik. Márciusban 4-ike körül újra hideget kapunk, változatos időjárással, mely 6-át követőleg enyhültebb lesz, csak végével ígérkezik hidegebbnek. Április hideggel köszönt be s igen változatos időjárással csak középrésze állandóbb, 18-ika után azonban felette változatos s 28-ika veszedelmes fagygyal fenyeget. Május kellemes, enyhe száraz idővel készül beköszönteni, úgy, hogy a fagyosságok sem mutatnak semmi hajlamot a hidegre, de a 24-26-ik csomópontok fagyot hozhatnak számunkra.

*** Tűz az izraelita pap-laknál.** Tegnap este a Deák Ferenc-utcai izr. templom udvarán a paplak szomszédságában levő víztartó-bódó kigyuladt. A riasztó jeladásra kivonult a tűzoltóság is s eloltotta a tüzet. A kár igen csekély.

*** A hó elseprése.** A rendőrség bünygi osztálya figyelmezteti a háztulajdonosokat, hogy házaik előtt a járóról kötelesek a havat elsepergetni. A mulasztókkal szemben a rendőrség büntetései nem maradnak el.

*** A debreceni izr. hitközség** 140,000 koronás törlesztési kölcsöne részkötvényeinek 8-ik törlesztési kisorsolása Lestyán Adorján királyi közjegyző ur közbejöttével megtartván, ez alkalommal a 32, 163, 317, 319, 333, 348, 363, 394, 420, 428, 435, 446, 469, 521, 526, 535, 559, 567, 579, 606, 617, 626, 629, 642, 643, 648, 653, 656, 659, 666, 670, 679, 681, 688, 692 számú részkötvények kisorsoltattak. A kisorsolt részkötvények 1905. évi február hó 1-től kezdve, az esedékessé vált 16. sz. szelvények pedig 1905. január hó 1-től kezdve Fenyő Sándor pénztáros urnál beválthatók. Debrecen, 1904. dec. 28. A debreceni izr. hitközség előjárósága.

*** Csendőrök a választásokon.** A közelgő választásokon nehéz helyzete lesz a csendőrségnek. A belügyminiszter megtette az intézkedéseket az iránt is, — hogy az őrsök száma megfelelőleg megerősítettessék. Rendeletet adott ki az összes csendőrkerületekhez hogy sürgős felterjesztést intézzenek, vajjon a választások idejére rendelkeznek-e megfelelő létszámmal az egyes csendőrőrsök. Ha nem volna elegendő e létszám, sürgősen ki kell egészíteni.

*** Hangverseny a Dréher-sörcearnokban.** A helyben állomásozó 39. gyalogezred zenekara vasárnap este változatos műsorral hangversenyt rendez a Dréher-sörcearnokban. A hangverseny alkalmára az intelligens közönség előre lefoglalhat helyeket. Belépti díj nincs.

*** Köszönetnyilvánítás.** Mindazok, kik elfelejthetetlen, mindenki által szeretett és magát kedveltető jó kis Kálmánka fiunknak, folyó hó 5-én történt gyászos temetésén megjelenni szivesek voltak, avagy szívből jövő részvétnyilatkozatukkal, ezen megmérhetetlen súlyos fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ezuton is fogadják hálás köszönetünket. Koszorus Kálmán adóellenőr és neje.

*** Elveszett tehén.** A Macs 31. szám alól elveszett egy hat éves tehén, daruszörű, fennálló szarvu, balhátsó részén J. bilyoggal. A megtaláló, vagy utbaigazgató jutalomban részesül. Vénkert 69. sz. a.

*** Letzter József fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme** Flac-utca 44. dr. Ujjfalussy-ház. Állandó fényképkiallítás a műterem kapubejárataánál levő kirakatokban

*** Az angol királynő szüfőde fénye.** minden este zeneestély. A zeneestélyeken Rácz Károly és a Magyar Testvérek zenekara fötválta játszanak.

*** Gyenge, görvélykóros, vérszegény, tüdőbajra** hajlandó gyermekoknok legjobban ajánlható a **Mihalovits-féle iztelen osukamajolaj**, melyet, miután sem kellemetlen szaga, sem kellemetlen íze nincsen, szívesen vesznek be a gyermekek. Kapható Mihalovits J. gyógyszerárában, Debrecenben.

*** Villanylámpákhoz** új töltések érkeztek Mentze áruházába.

*** Bál** keztyűk, legyozók, crepe de chine, moulin depoi, liberty, selyem, bársony és plüsch, plüssé fodrok minden színben, 15 és 25 cm. szélességben, legolcsóbban szerezhetők be **Bartha Kálmán** főtéri üzletében, városház-épület.

*** Hol szórakozunk vasárnap?** A Márkus téli kert éttermében, hol a katona-zenekar tart hangversenyt, mindig új műsorral. A délelőtti és délutáni oszonához Bak-sört csapolnak. Bécsi virsli, vad sertés, őz, fácán, fogoly, fenyő-madár, sok zóna-ujdon-ság, kecsége, tock, fogas. Martinkai bor, literjo 30 krajcár.

TÁVIRATOK.

A háboru.

Pétervár, jan. 6. Az orosz távirati ügynökség jelenti Pekingből: A kínai kormánytól levő orosz követ erélyesen tiltakozott egy kínai 300 főnyi csapatnak a Cselin-szorosnál lefolyt ütközetben a japánok mellett való harcolása ellen s az ellen, hogy a japánok a Miaotao-szigeteket használják hajóhaduk bázisának. A tiltakozásban kifejtik, hogy a japánok a kínai lakosságot kényszerítik a sziget elhagyására. Minden közeledést eltiltanak és minden közeledő hajót kikutatnak a semleges parti vizeken.

Tokió, jan. 6. Nogi tábornoktól a következő jelentés érkezett a császári főhadiszállásra: Az átadási szerződés második pontjában felsoroltak átadása 4-én történt. Az erősségeket és ütegeket is átadták. A foglyok 5-én gyűlnek össze a meghatározott helyen, de a reájuk vonatkozó megállapítások igen bonyolultak úgy, hogy eredmény még nem jelenthető. Nagyjában a következő a foglyok száma: nyole tábornok, négy tengernagy, ötvenhét ezredes és őrnagy, 100 hajóskapitány és parancsnok, 581 sor katonasági százados és hadnagy, 200 hajóhadnagy és tengerészszivatalnok, 99 csapathivatalnok, 109 törzsorvos, 20 tábori lelkész, 22,434 altiszt és közember, 4500 tengerész, háromezerharsháznegyvenöt nem kombattans szárazföldi és ötszáz tengerészeti, összesen 32,207 személy. Az önkéntesek legnagyobb része a nem kombattansokhoz van sorolva. Mintegy 15-16,000 beteg és sebesült van a kórházakban. A lóállomány 100 háta és 1870 igásló.

Csifu, jan. 6. (Reuter.) Ma várják 1000 nem harcoló személynek Port-Arturból való ideérkezését. Az európai gyarmatok a kínai kikötőkben a port-arthuri sebesülteket és betegeket a csifui, tiencsini, sanghaji, vejhajveji és csingtaui kórházakban akarják elhelyezni. A helyi angol és japán konzullal történt tárgyalás arra az eredményre vezetett, hogy itt csak hatvan sebesültnek van helye. Tiencsinben és Sanghaiban csak körülbelül ennyinek van helye. Az összes megjelölt helyek a betegek és sebesülteknek csak egy részét foglalják magukba, ezért a betegek nagy része énytelen lesz Port-Arthurban maradni.

Pétervár, jan. 6. Nogi tábornok jelentése egész ellenkező adatokat tartalmaz Port-Artur ember, állat és hadiszer állományáról. Ez a jelentés most nyilvánosságra került s nagy elkeseredést keltett Pétervárott. Erősen állítják, hogy Stösszel még két hónapig védhette volna a várat, de a felesége rábeszélésének engedett és kapitulált. *Ezért Stösszelt haditörvényszék elé akarják állítani.*

A kormány pressziója ellen.

Budapest, jan. 6. Az egyesült ellenzék vezérlőbizottsága ma délelőtti ülésén elhatározta, hogy mivel a kormánypárt hihetetlen pressziót fejt ki, felhívja az ország ügyvédi karait, hogy létesítsenek központi szervezetet a visszaélések bünvádi megtorlására. Az erre vonatkozó felhívást Kossuth Ferenc irta alá.

Egy képviselő szerencsétlensége.

Bécs, január 6. A lapok jelentése szerint Abrahamovics Jenő lovag képviselőt tegnap szívszélhűdés érte.

Alkotmány revízió.

Washington, jan. 6. A szenátusban Bailey azt indítványozta, az alkotmányt változtassák meg olyanformán, hogy az elnök hivataloskodásának ideje a jövőben hat évre terjedjen és ne legyen lehetséges az újraválasztás.

A kormány felsülése Hieronymival.

Budapest, jan. 6. A főváros VI. kerületének szabadelvű pártja ma délelőtt tartotta jelölő értekezletét, a melyen Hieronymi Károly kereskedelmi minisztert akarták jelölni. De csak akarták! Hegedüs Sándor és mások beszéltek. Mikor Rózsa Félix, a kerület mostani volt képviselőjét támadta, a jelen volt demokraták viharos abcuggal válaszoltak. Mikor pedig Hieronymi jelölését indítványozta, valamint azt is, hogy Hieronymit hívják meg a gyűlésbe, tomboló vihar támadt, úgy, hogy az ülést kénytelenek voltak berekeszteni s Hieronymi meghívása és jelölése elmaradt.

Tittoni állapota.

Róma, január 6. Tittoni egészségi állapota este lényegesen javult. Hőmérsék este 10 órakor 37,8 volt. Értvése 112. A miniszter ismét magához tért.

A pestis.

Pétervár, január 6. Vjatkában csökken a szibériai pestis. December 28-ától január 3-ig csak 47 eset fordult elő, 39-el kevesebb, mint múlt évben. Az uralvidéki bubopestis is csökken. Mig dec. 27-ig 50-en betegedtek meg, dec. 27-étől január 2-áig a megbetegedések egész száma 89, 97-en pedig ugyanez idő alatt meghaltak.

Képviselőjelölések.

Budapest jan. 6. Apátiból jelentik: az egyesült ellenzék gr. Vigyázó Ferencét jelöli képviselőjelöltnek.

Nagyszőlősről táviratozzák: Egyedüli jelölt Sándor János államtitkár, ellenjelölt nincs.

Resiczáról, jelentik. A resicai járás szabadelvűpártja tegnapi értekezletén jelöltül kiáltották ki a nagy-zorlenci kerületbe Szerb Györgyöt, a bosaniba dr. Avremešcu Pachomiuszt, az oravicaiba Gränzenstein Béla eddigi képviselőket, akiket táviratilag értesítettek a jelöltségről.

Mindenféle nyomtatványt

gyorsan, izlésesen és olcsón

kiállít a

Debreceni Újság

nyomdája,

Lamprecht-palota 42.

Ép elmével az örültek házában.

Pittsburg, január 4.

A városban egy leány titokzatos eltűnéséről beszélnek, a mely a város legismertebb és leggazdagabb családjában történt. Spang Mabelt, egy 19 éves leányt a mostohája két orvos segítségével egy elmeorvosintézetbe vitte, noha szellemileg teljesen normális. A dolog története a következő:

Miss Spang hat hónap előtt egy barátjának, miss Scism kíséretében Riverheadba, a kedvelt longislandi nyaralóhelyre utazott, hogy ott töltsen a szünidőt. Ő volt a középontja egy vidám kis körnek, a mely csakhamar körülvette őt a városkában. A vidám környezetből egy nap hirtelen kiragadta Spang Mabelt egy távirat. Meghalt a nagyatyja Franciaországban. A leány gyorsan elbucszott ismerőseitől és barátjától kíséretében a legközelebbi vonattal elutazott New-Yorkba, a hol a távirat szerint mostoha anyja várta.

Amint kilépett a kupéból, barátjának állítása szerint megragadta három detektív. Az egyik betartotta a száját, hogy ne kiáltgasson, barátját pedig, aki közbe akart lépni, vállonragadták és formálisan kidobták. Pár nap múlva miss Scism a lapokban olvasta, hogy barátjának a mostoha anyjával Párisba utazott. Nagyon meglepte a dolog, de csakhamar elfelejtette az egész kalandot. Miut most kiderült, miss Spang nem utazott Franciaországba. A leány elbeszélése szerint a vasutnál lefolyt jelenet után az történt, hogy a detektívek elvezették őt a mostoha anyja szobájába, aki így szólt hozzá:

— Maradj nyugodtan, kedves gyermekem, nem lesz semmi bántódásod. Légy nyugodt, csak a javadat akarjuk.

Erre mindnyájan elhagyták a szobát. A leány levetette magát az ágyra és órák hosszat maradt így fájdalmas tépelődések között. Lassankint lecsillapodott és elhatározta, hogy fölkeresi a mostoháját és magyarázatot kér tőle. Be akart nyitni anyjához, de az ajtót zárva találta. Hiába kért, könyörgött, az ajtó nem nyílt ki. Kivülről hallotta, hogy két férfi beszélgetett az anyjával, majd az előbbieket eltávoztak. Ekkor kinyílt az ajtó és a mostoha felszólította a leányt, hogy öltözzék fel, mert elutaznak.

A leány akarat nélkül engedelmeskedett. Valóban el is utaztak s egy állomáson, amelyet a leány nem ismert, leszálltak. A kocsit megállított egyszerű ház előtt, amelynek

előcsarnokában a leány egyszerre észrevette, hogy a mostohája nincs már mellette. Csakhamar megtudta, hogy dr. Bonds yonkersi szanatoriumában van. Ideges sirásban és panaszs-zavakban tört ki, de két apolónó barátságos szavaira lecsillapodott. Naphosszat a szobájában kellett maradnia, ahová az első napon vitték.

A két apolónó nagyon megszerette a csendes viselkedésű leányt s egyszer egy lapot osepésztek be hozzá, a melyben meg volt írva, hogy egy Bebro nevű úri ember azt tűzte ki életcélul, hogy kiszabadítsa azokat, akiket jogtalanul zártak tébolydába. A leány azonnal levelet írt Bebronak, a melyben elmondja az egész esetet s a levelet az apolónók a postára tették.

Igy került napvilágra a dolog. Bebro azonnal érintkezésbe lépett két ügyvéddel, a kik az esetről jelentést tettek.

Nyolc tekintélyes orvosszakértő megvizsgálta a leány elmeállapotát, amelyet teljesen normálisnak találtak. A leányt erre elvitték az intézetből és jóbarátai védelme alá helyezték. Nyomban szigorú vizsgálatot is indítottak, hogy miért és mi alapon juttatta a mostoha és segítőitársai a teljesen épészü leányt az elmeorvosintézetbe. A vizsgálat eredménye elé a legnagyobb érdeklődéssel néznek.

HIREK.

Éjjeli posta.

Gyilkossággal vádolt ügyvéd.

— Saját tudósítónktól. —

Toursban érdekes pört tárgyaltak a minap. Surcouf Ferdinánd báró, egy régi francia tengerészes család sarja elvette Rénaud jó módú földbirtokos leányát és Párisban telepedett le mint ügyvéd. Az ifju párnál lakott az asszony anyja is, míg az após „Oie qui cósse” nevű birtokán gazdálkodott. Az öreg urnak volt egy gazdasági intézője, a kinek felesége vezette a konyhát. Rénaudné azt hitte, hogy oka van rá, hogy féltékeny legyen az intéző feleségére.

Ezért arra bírta vejét, hogy távolítsa el az intézőt nejével együtt, mert teljesen a maguk hatalmába kerítik az öreg Rénaud-t. Surcouf báró leutazott a birtokra, ahol kiderítette, hogy Vallé, az intéző, gyalázatosan meglopja urát. Rénaud nem akarta elhinni az intéző bűnösségét, úgy hogy Surcouf módot keresett arra, hogy tetten érje a tolvajt.

Surcouf egy megbízottja jelentést tett arról, hogy Vallé éjszaka a kastély pincéjéből a maga lakására fog vinni egy hordó pálinkát. Éjjel előtt Surcouf elhagyta a kastélyt, hogy meglesse az intézőt. Pár perccel utóbb két revolverlövés hallatszott a kert felől. Surcouf visszatért a családdhoz s nyugodtan elmondotta, hogy a lopáson ért Vallét, a ki rávetette magát, önvédelemből kénytelen volt agyonlőni.

A minap tartott esküdtszéki tárgyaláson Surcoufot, a ki bebizonyította Vallé tolvajlásait, az esküdtszék súlyos testisértés miatt öt évi kényszermunkára ítélte. Az esküdtek azonban nyomban a tárgyalás után Surcouf érdekében kegyelmi kérvényt nyújtottak be a köztársaság elnökéhez.

Mire jó a Röntgen-készülék? (Éjjeli express tudósítás.) A tudomány és a gyakorlati élet már eddig is tömörked hasznát látta a Röntgen-sugaraknak; most egy oly alkalmazásukról érkezett hír, mely merőben praktikus s a mellett nagyon elmés is. Röntgen-készülékkel vizsgálják meg legújában a zárt kagylót, van-e igazgyöngy benne. Eddig föl kellett feszíteni s ezzel sok időt

veszítettek; de azonkívül a gyöngy fészkeit, melyeket ártalmas állatok megbolygatnak s a tenger elhomokosodása is ront, megkímélik. Mert az üres kagylót sértetlenül visszateszik a vízbe s a mélyekben még kicsi a gyöngy, úgy, hogy a kereskedés részére nincs értéke, megőrzik, a míg a gyöngy kifejlődik bennük.

Rothschild báró keze. (Éjjeli express tudósítás.) Mulatságos esete volt a minap a párisi Rothschild-cég fejének a francia fővárosban. Egy zsidó kirakatában a sok tarka-barka holmi között egy régi, XVI. Lajos korabeli hőmérőt pillantott meg. A báró nagy gyűjtője a régiségeknek, habozás nélkül belépett tehát az üzletbe. A bolt tulajdonosnője tizenkét frankot kért a hőmérőért. A báró, mint kitűnő üzletember, fölöttebb megörült az olesó árnak és szó nélkül erszénye után nyult. Ekkor derült ki, hogy erszényét otthon feledte.

— No azért nem baj, mindenesetre megveszem a hőmérőt — mondta a zsidó árusnőnek. — Rothschild báró vagyok, küldje el lakásomra a hőmérőt, majd ott megkapja az árát.

— Rothschild báró? Nincs szerencsém... de meg — tette hozzá — nem szoktam senki házába küldeni az áruimat; amit itt megvesznek, azonnal ki kell fizetni, azután vihetik.

A börzekirály meghökkent a merész szavakra. De minthogy különben jókedvű volt, tréfára fogta a dolgot. Kiment a bolt elé és megszólította az ott ácsorgó hordárt:

— Hallotta-e híret Rothschild bárónak?

— Fura kérdés, — felelte a hordár

— ki ne hallotta volna! De miért tetszik kérdezni?

— Mert ez a jó asszony — azzal a zsidó árusnőre mutatott Rothschild — az imént tagadott meg neki tizenkét franknyi hitelt.

Magyarázgatások következtek, a mikén a báró nagyokat mulatott. Végre is a hordár szavatolására kiadta a hőmérőt a zsidó árus asszony, mire ugyancsak a hordár kocsira ült a becses régiséggel és a báró palotájába hajtattott. A „magára vállalt kockázat” fejében azután, mint ahogy maga Rothschild báró jegyezte meg, bőséges jutalmat kapott.

Két távirat. (Éjjeli express tudósítás.) 1904. január 1-én André, akkori francia hadügyminiszter üdvözlő táviratot kapott Kuropatkin orosz hadügyminisztertől. A világ rendjében azóta sok minden megváltozott. André már nem hadügyminiszter, sőt már a Mandzsuriában elfoglalt Kuropatkin sem az. Az utóda Sakharoff tábornok. A párisi újságok nagy érdeklődéssel várták, hogy Sakharoff tábornok elküldi-e Bertaux urnak, az új francia hadügyminiszternek az újévi sürgőnyt? Január 3-ikáig azonban ez a távirat még nem érkezett meg. Bertaux ur tehát egyelőre még várja orosz kollégájának a jókívánásait.

CSARNOK.

Anica.

— Regény. —

Írta: **Than Gyula.**

(Folytatás.)

Néhány nap mult el.

Anica és Harvaiék pompával adták meg a végtisztességet az Anica anyjának. Azután kevés időre kedves vendég jelentkezett náluk.

A gróf volt.

— Azért jöttem — mondta, — hogy megismételjem kérelmemet s újból megkérjem az Anica kisasszony kezét.

— Boldogok vagyunk! — válaszolta Harvai — hogy a történet nem változtat meg érzelmeit. Jól esik ez a látogatás, még jobban ez a kijelentés. Az ellenséges érzület elmúlt s most már igazán semmi sem áll boldogságunk útjában. A rosszul kezdett eljegyzésünket megismételjük,

nagyobb örömmel, nagyobb gyönyörűséggel.

Anica közbeszólt:

— De nekem van egy feltételöm.

— És az? — kérdezte a gróf.

— Az eljegyzést a közelnapokban nem tarthatják meg.

— Nem? — csudálkoztak Anica nevelő szülei.

— Miért? — kérdezte a gróf.

— Gróf ur — válaszolta Anica — ön nagyon jól tudja, hogy akit elveszítettem, az édes anyám volt. Nem ismertem. Nélküle nőtettem fel. De utolsó perceit az én oldalom mellett élte le. Az én karjaimban lehelte ki a lelkét. A gyermeki szeretet parancsolja, hogy emlékének áldozzak. Az eljegyzést egy évig nem tarthatjuk meg.

A kegyelet eme meleg megnyilatkozása kedves hatást tett úgy az Anica nevelő szüleire, mint a grófra s mindannyian szívesen hajoltak meg az Anica óhajta előtt.

(Folyt. köv.)

Nagy!
Farsangi vásár!
mélyen lezállított árak mellett
Klein Sámuel
Halmágyi
cégezető
női és leány felöltők
áruházában.
Debreczen.

TÓTH BELA
gyógyszertára és
illatszer-raktárában
gyógyszerészi különlegességek
és illatszeretek a legnagyobb választékban kaphatók.

Eredeti franciá és angol gyártmányok

12143—6904 sz.

Árverési hirdetmény kivonata.

A debreceni kir. törvényszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy ifj. Vitárius Sándorné végrehajthatónak ifj. Vitárius Sándor végrehajtható szüleitől, elleni 865 korona főkövetelés és járuléki iránti végrehajthatási ügyében a debreceni kir. törvényszék területén levő a debreceni 465 sz. tjkvben a + 478 hsz. alatt felvett ifj. Vitárius Sándor végrehajtható szüleitől, ifj. Vitárius Sándorné szül. Tóth Juliánna tulajdonát képező egész házas udvar telekre a végrehajthatási törvény 156 § c. pontjára figyelemmel, az árverést 3226 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1905. évi február hó 1-ső napján délután 3 órakor a kir. törvényszék árverési termében (földszint 13 sz. ajtó) megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozóak tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalék vagyis 3226 korona 60 fillért, készpénzben vagy az 1881. LX. t. cz. 42 §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333 sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cikk 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék mint tkvi hatóság. Debrecen, 1904. év november hó 5-én

Bolváry, kir. tszéki bíró.

Ugy tényleges, mint

Tartalékos tiszték

a legelegánsabban és szabályszerűen a legjobb kivitelben szereltetnek fel,

Prelovszky András

elsőrangukatonai és Polgári szabó üzletében
Debrecen, Kossuth-utca 4.

Választási

zászlók és tollak

olesóbban mint bárhol megrendelhetők
Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában
Piacz-u. 49.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-
küldetik.

* Apró hirdetések előre fizetendők. *

Levelezés.

EGY BARNA LEÁNY keresi ösmeretségét egy igazi éltesebb uri embernek ki őt kévéssel segitene. Levelek „titoktartás B. L.” címen a kiadóhivatalban.

EGY FIATAL BAKFIS, egy előkelő ur, vagy katoná tisztt ösmeretségét keresi, kit őt anyagi-
lag segélvezné. Leveleket „Stokfis” címen a kiadóba kérek.

Ajánlat.

1 KGR. Papir héju dió 20 kr., 1 kg. darált mák 40 kr. 1 kg. szép mazsola 36 kr., 1 kg. boszniai szilva 12 kr-ért kaphatok Kertész Miklós fűszerüzletében. Csapó-utca és kenyér piac-sarkán.

KIADÓ AZONNAL Kossuth utca 6. számú házban az udvarban két szobás lakás. Értekez-
hetni Kaszanyitzky Endrénél.

SZABNI TANITOK 10 koronáért. Cím a kiadó-
hivatalban.

A KOSSUTH UTCA 15 számú háznál egy üz-
lethelyiség kladó. Értekezhetni Dr. Kiss György ügyvédnél. Hatvan-utca 17.

PÉNZKÖLCSÖNT KEZESSEL, vagy kezes nél-
kül esetleg azonnal, ház és földbirtokra ked-
vező feltételek mellett, gyorsan folyósítat;
drága kamatu kölcsönöket feleserél négyes
kamatra Héry bank irodája, Debrecen Egyház-
tér 3 sz. Nagy templom mellett.

HÖLGYEK tanácsot és segélyt nyernek, szülés
esetén felvétetnek, a legnagyobb titoktartás
mellett, egy intelligens gyakorlott szülésznőnél.
Kényelmes lakás. — Orvosi felügyelet. Czim
a kiadóban.

SCHMIDT S. hangszerraktárában kaphatók a
legújabb beszélő gép (Gramofon) lemezek két
oldalt bejátszva.

HAJFONATOK, COPFOK. női parókák, einlag
hajbetétek, legjutányosabban kapható Boczán
Ferenc fodrásznál Hatvan-u. 2 sz. Kifésült női
haját veszek.

COLUMBUS koresolya hét korona, Kondor,
Merkur, Halifax stb. óriási választékban kap-
ható Sümeghy Béla vaskereskedésében, Piac-
utca. 65.

EGY LITER sestakerti bor 20 kr., egy fűszeres
tanuló felvétetik. Czeglédy Józsefné üzletében
Bocskai-tér 1.

FEHÉRNEMŰ varrónő, ruha varráshoz is ért,
ajánlkozik házakhoz esetleg gomblyukvarrást,
javítást elvállal. Erzsébet-utca 63 sz.

SZEGEDI PAPRIKA külknlegességek NAGY
RAKTÁRA Lindenfeld J. Jenő fűszer és
gyarmatáru nagykereskedésében Városház-u, 2

UJ-MÓRICZTELEP 61 számú ház 1300 koroná-
val megvehető.

DISZNÓÖLÉSRE rizekása 14 kr.-tól, valamint
saját darálású fűszerek a legolcsóbban bo-
szerezhetők Kertész Miklós üzletében Csapó
utca és kenyérpiac sarkán.

VADDISZNÓHUS kapható Gaál Imréné vad-
kareskedésében, Simonffy-tér vassátor.

650 KORONA értékű, legújabb modelli Reming-
ton írógép — „Edison” sokszorosítóval 300
koronáért megkapható Nagy Lajos irodájában
Piacz-u. 42 sz.

Eladás.

FOXTERIER kölyök kutya, tiszta faj eladó,
Cegléd utca 7 szám

EGY JÓ FORGALMÚ kis vendéglő italméréssel
azonnal elado. Értekezhetni a kiadóhivatalban

EGY jó állapotban levő gyalunad eladó. Csapó-
kert, első járas 140.

EGY ADÓMENTES ház olosóért eladó. 2 úri
lakás, gáz, jóviz. Értekezhetni a kölcsönsegély-
zőben.

Kereslet.

SZERÉNY IGÉNYŰ fiatal segéd Piacz-utca
fűszer üzlethe felvétetik.

FIATAL iparos 800 korona ovadékkal rendel-
kezik, egyleteknél pénzbeszedői állást keres.
Cím a kiadóban.

FÜSZERBERENDEZÉS megvételre kerestetik.
Cím a kiadóban.

HENTES SEGÉD ügyes fiatal felvétetik. Jobbágy
Ferencnél Szent-Anna-utca 39. sz.

ÜGYES detaillista segédet és egy irodai gyakor-
nokot keresek. Ullmann Salamon fűszer- és
csemege kereskedő, Piacz-utca 70.

KERESTETIK szoptatós dalyka aki saját ottho-
nába elvállalja a gyermeket, jelentkezni kell
Nyomatató-utca 6, szám, szülésznőnél.

EGY FIATAL leány elárásító állást keres. Cím
a kiadóban.



Farsangi idényre

selymekben, áttört szövetekben,
francia batisztokkap

legújabb kivitelben érkeztek,
ASZTALOS JÓZSEF

áruházába, Kossuth-utca 4. szám.

Merkli Ferencz

fűszer-, csemege és borkereskedése Fűvészkort-u. 14.

Ajánlja elismert s tisztán kezelt kítűnő m
nőségű borait,

egy üveg Villányi Siller Ó kiváló 26 kr.

egy üveg Érmelléki Ó kiváló 24 kr.

egy üveg Rizling Ó kiváló 32 kr.

egy üveg Magyarádi Ó kiváló 32 kr.

egy üveg Ezerjó Ó kiváló 24 kr.

Alkalmi ajándékok

Zsebkendő, **ING**, Nyakkendő,
Gallér, **ING**, Kézleő,

Harisnyák, * * *
Kötények * * *
Kávés terítékek.

Függöny, Szőnyeg,
Pamlag, ág- és asztalterítők,
Koosi takarók,
nagy választékban kaphatók

Donogán és Somossy
Debrecen, Kistemplombazár

Pfaff Pfaff-
varró-
gépök
elismert
legjobbak
családok s
iparosok
számára,
valamint a
közkezdelt
műhírnés-
re is a legkítűnőbb módon alkalmazható, mely
évtizeden át általános közkezdeltségnek s nagy
hírnévknek örvend,
Nagy választéku raktár
Slachta Jánosnál
H.-Nánáson.

Keresünk

f. év február hó 1-én való belépésre
egy tisztességes józan életű keresz-
tyén nős szakképzett vendéglőst, a
feltételek Balmazújvároson Weinberger
és Stein nagyvendéglő bérleknél tud-
hatók meg.

Nagy jégtünnepély

és fényes tűzijáték!

f. évi január hó 8-án, vasárnap délután,
a MARGIT-fürdő jégpályáján.

A tűzijáték műsora:

1. Éjjeli nap a tengeren.
2. Jégcsapok tüzből.
3. Üstökös osillagok széjjel robbanása.
4. Világító torony.
5. Ördög szekér tüzből.
6. Tüzhányó kitorése.
7. Port-Arthur utolsó napjai.
8. Bengali fény országából.
9. Nagy meglepetés.
10. Egyiptomi sötétség.

Nyomatott körforgógépen a Debreceni Újság nyomdájában (Tulajdonos: Than Gyula.)